

„Новое Время“ указываетъ на не-  
обходимость покончить, какъ можно  
скорѣе, съ нашей паспортной системой.  
Несостоятельность ея сознана давнымъ  
давно: еще въ 1857 г. была учрежде-  
на особая комиссія для пересмотра за-  
коновъ о паспортахъ. Паспортная си-  
стема совершенно не достигаетъ своей

цѣли и можетъ быть отмѣнена безъ потрясенія государственного бюджета. „Лѣтъ 10 тому назадъ петербургская полиція заявила официально, что для полицейского надзора за населеніемъ, паспортъ—помѣха при преслѣдованіи преступниковъ. Точно также еще при статсъ-секретарѣ Рейтернѣ министерство финансовъ изъявило полнѣйшую готовность отказаться отъ 2.400,000 р., собираемыхъ при помощи паспортной системы“, благодаря которой стѣснена свобода передвиженій массы населения да и администрація не оберется хлопотъ. Взглядъ народа на паспортную систему сказывается въ оправдательныхъ приговорахъ, которые выносятся присяжными засѣдателями по всѣмъ дѣламъ, когда подсудимые обвиняются въ преступленіяхъ противъ устава о паспортахъ.